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KẾ HOẠCH

Thực hiện công tác hòa giải ở cơ sở năm 2016


Thực hiện Luật Hòa giải ở cơ sở và Kế hoạch số 09/KH-UBND của Ủy ban nhân tỉnh Thừa Thiên Huế ngày 12 tháng 01 năm 2015 về thực hiện công tác hòa giải ở cơ sở năm 2016, Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà ban hành Kế hoạch thực hiện công tác hòa giải ở cơ sở năm 2016 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tổ chức thực hiện Luật Hòa giải ở cơ sở đi vào cuộc sống.

- Nâng cao hiệu quả hoạt động của các Tổ hòa giải ở cơ sở, hòa giải viên và chất lượng hòa giải.

- Phấn đấu thực hiện hòa giải 90% các vụ việc tranh chấp theo quy định được hòa giải ở cơ sở, trong đó hòa giải thành đạt 80% các vụ việc được hòa giải.
2. Yêu cầu

- Các tổ chức hòa giải và hoạt động hòa giải bám sát quy định của Luật hòa giải ơ cơ sở, Nghị định số 15/2014/NĐ-CP ngày 27 tháng 02 năm 2014 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật hòa giải ở cơ sở, Quyết định sô 889/QĐ-BTP ngày 21 tháng 4 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp ban hành mẫu Sổ theo dõi hoạt động hòa giải ở cơ sở.

- Xác định cụ thể nội dung công việc, bảo đảm tiến độ, chất lượng, thời hạn hoàn thành và trách nhiệm của cấp, các cơ quan, tổ chức liên quan trong việc triển khai thực hiện.

- Gắn công tác hòa giải ở cơ sở với công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao hiểu biết và ý thức chấp hành pháp luật cho nhân dân.

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Hướng dẫn triển khai thực hiện

- Phòng Tư pháp hướng dẫn Ủy ban Nhân dân các xã, phường tổ chức tập huấn, bồi dưỡng, cập nhật kiến thức pháp luật, kỹ năng, nghiệp vụ hòa giải ở cơ sở cho hòa giải viên.
- Ủy ban nhân dân các xã phường chỉ đạo, tổ chức thực  hiện văn bản pháp luật về hòa giải ở cơ sở vào xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước của thôn, làng, bản, ấp, cụm dân cư.

- Thời gian thực hiện: Quý I và quý II/2016.

2. Rà soát thành phần, hoạt động của các tổ hòa giải ở cơ sở và củng cố, kiện toàn các Tổ hòa giải, đảm bảo hoạt động theo quy định pháp luật.

a. Rà soát số lượng, thành phần các Tổ hòa  giải ở cơ sở theo quy định tại khoản 1 Điều 12 của Luật hòa giải ở cơ sở, đảm bảo cho hoạt động hòa giải.

- Cơ quan thực hiện: Ủy ban nhân dân các xã phường chủ trì thực hiện và báo cáo kết quả về phòng Tư pháp để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân Thị xã và Sở Tư pháp tỉnh theo quy định pháp luật.

- Thời gian: Quý I và quý II/2016.

b. Củng cố, kiện toàn các Tổ hòa giải, đảm bảo hoạt động theo quy định pháp luật.

- Trên cơ sở kết quả rà soát và căn cứ quy định tại Điều 11 của Luật Hòa giải ở cơ sở về thôi làm hòa giải viên, Nghị quyết số 09/NQ-HĐND ngày 11/12/2015 của Hội đồng nhân dân tỉnh về sáp nhập, chia tách, thành lập các thôn mới, tổ dân phố mới trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế. Phòng Tư pháp tham mưu Ủy ban nhân dân thị xã hướng dẫn Ủy ban nhân dân các xã phường tiến hành củng cố, kiện toàn các tổ hòa giải.
- Thời gian: cả năm.

3. Tập huấn nghiệp vụ, bồi dưỡng kiến thức nghiệp vụ cho hòa giải viên.

- Căn cứ quy định tại Điều 9 Luật hòa giải ở cơ sở và Điều 4 Nghị định số 15/2014/NĐ-CP ngày 27/2/2014 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Hòa giải ở cơ sở, Ủy  ban nhân dân thị xã phối hợp với Sở Tư pháp tỉnh tổ chức tập huấn nghiệp vụ, bồi dưỡng kiến thức pháp luật cho hòa giải viên.

- Thời gian: Quý II và quý III/2016.

4. Tham gia hội thi hòa giải viên giỏi toàn quốc lần thứ III.

- Cơ quan chủ trì: Phòng Tư pháp- Cơ quan thường trực Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật thị xã.

- Cơ quan phối hợp: Ủy ban nhân dân các xã phường và các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan.

5. Kiểm tra, thống kê, báo cáo việc triển khai thực hiện:
a. Công tác kiểm tra:

- Xây dựng nội dung kiểm tra công tác hòa giải thành một nội dung trong kế hoạch kiểm tra công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2016.

- Cơ quan chủ trì: Phòng Tư pháp- Cơ quan thường trực Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật thị xã.

- Cơ quan phối hợp: Ủy ban nhân dân các xã phường.

- Thời gian thực hiện: Quý II và quý III/2016.

b. Công tác thống kê, báo cáo.

Việc thống kê, báo cáo thực hiện theo quy định tại Thông tư số 20/2013/TT-BTP ngày 03/12/2013 của Bộ Tư pháp hướng dẫn một số nội dung về hoạt động thống kê của Ngành Tư pháp.

III. KINH PHÍ

1. Kinh phí thực hiện công tác hòa giải ở cơ sở thuộc cấp nào do ngân sách cấp đó bố trí.

2. Huy động nguồn kinh phí hỗ trợ từ các Chương trình, Đề án, Dự án liên quan đang được triển khai thực hiện.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Phòng Tư pháp chủ động tham mưu Ủy ban nhân dân thị xã chỉ đạo, hướng dẫn Ủy ban nhân dân các xã phường thực hiện văn bản pháp luật về hòa giải ở cơ sở trong phạm vi địa phương; báo cáo kết quả trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật gửi về Phòng Tư pháp để tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân thị xã và Sở Tư pháp tỉnh.

Phòng Tư pháp chịu trách nhiệm theo dõi, đôn đốc việc  triển khai thực hiện Kế hoạch này./.

	Nơi nhận:

- Sở Tư pháp;

- Thường vụ Thị ủy;

- TT HĐND thị xã;

- CT và các PCT UBND thị xã;

- HĐ PHPBGDPL thị xã;
- UBND các xã phường;

- VP: LĐ và các CV;

- Lưu: VT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
KT.CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Hà Cảnh Lộc


