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KẾ HOẠCH
Rà soát, đánh giá thủ tục hành chính năm 2022
 của phường Hương Vinh


Căn cứ Nghị định số 63/2010/NĐ-CP ngày 08/6/2010 của Chính phủ về kiểm soát thủ tục hành chính; Nghị định số 48/2013/NĐ-CP ngày 14/5/2013 và  Nghị định số 92/2017/NĐ-CP ngày 07/8/2017 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định liên quan đến kiểm soát TTHC; Thông tư số 02/2017/TT-VPCP ngày 31/10/2017 của Văn phòng Chính phủ hướng dẫn về nghiệp vụ kiểm soát TTHC; 
Thực hiện Quyết định số 543/QĐ-UBND ngày 21/01/2022 của UBND Thành phố Huế về việc ban hành kế hoạch rà soát, đánh giá thủ tục hành chính năm 2022 trên địa bàn thành phố Huế. Nay UBND phường Hương Vinh ban hành Kế hoạch rà soát, đánh giá thủ tục hành chính năm 2022 của phường Hương Vinh với các nội dung cụ thể như sau: 
I. MỤC TIÊU, YÊU CẦU
1. Mục tiêu:
a) Rà soát, đánh giá các quy định, thủ tục hành chính (TTHC) nhằm phát hiện, kịp thời kiến nghị cơ quan, người có thẩm quyền xem xét, quyết định việc sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ hoặc hủy bỏ những quy định, TTHC không thật sự cần thiết, không hợp lý, không hợp pháp, không đáp ứng, gây cản trở hoạt động sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp và đời sống của người dân.
b) Rà soát, đánh giá TTHC phải đảm bảo nguyên tắc cắt giảm tối đa chi phí tuân thủ TTHC; áp dụng cơ chế liên thông để tăng cường sự phối hợp của các cơ quan nhà nước; phân cấp hoặc kiến nghị phân cấp thực hiện một cách khoa học, tránh quá tải tại các đầu mối giải quyết TTHC; bãi bỏ các hồ sơ giấy tờ mang tính chất hình thức, không yêu cầu cung cấp hồ sơ, giấy tờ, thông tin mà cơ quan hành chính nhà nước đã có trong hồ sơ lưu; đơn giản hóa trình tự thực hiện; đa dạng hóa cách thức giải quyết.
Qua kết quả rà soát, đánh giá sẽ góp phần cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh của Thành phố, làm tiêu chí xác định Chỉ số cải cách hành chính (Par-Index), bảo đảm cho sự ổn định, phát triển kinh tế - xã hội của phường.
2. Yêu cầu:
 - Đơn giản hóa các thủ tục hành chính, cắt giảm chi phí tuân thủ thủ tục hành chính hiện hành.
- Phương án đơn giản hóa, sáng kiến cải cách thủ tục hành chính và quy định có liên quan (sản phẩm rà soát, đánh giá thủ tục hành chính) phải cụ thể, thiết thực và đáp ứng mục tiêu nêu trên.

II. NỘI DUNG, CÁCH THỨC THỰC HIỆN
a) Rà soát TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND phường Hương Vinh; trọng tâm là rà soát các quy định, TTHC có số lượng thực hiện lớn và liên quan trực tiếp tới đời sống người dân và hoạt động của doanh nghiệp; Ưu tiên lựa chọn rà soát các TTHC hoặc quy định liên quan có phát sinh nhiều vướng mắc, bất cập trong quá trình giải quyết thực tế; chú trọng lựa chọn rà soát các TTHC có quy định về yêu cầu thành phần hồ sơ chưa tạo điều kiện thuận lợi cho đối tượng thực hiện; yêu cầu về thời hạn giải quyết còn kéo dài so với thực tế để đề xuất đơn giản hóa, sáng kiến cải cách TTHC (Phụ lục danh mục ban hành kèm theo).
b) Tập trung rà soát sự phù hợp của TTHC với yêu cầu triển khai Dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4.

III. NGUYÊN TẮC RÀ SOÁT VÀ SẢN PHẨM

1. Nguyên tắc rà soát
a) Các đơn vị thực hiện rà soát, đánh giá đơn giản hóa dựa vào các nội dung của tiêu chí về sự cần thiết, tính hợp lý, hợp pháp và chi phí tuân thủ theo hướng dẫn tại Điều 25, 26, 27 của Thông tư số 02/2017/TT-VPCP ngày 31/10/2017 của Văn phòng Chính phủ hướng dẫn về nghiệp vụ kiểm soát TTHC. Tổng hợp kết quả đánh giá gồm: (1) Nội dung, phương án đơn giản hóa TTHC và các sáng kiến cải cách TTHC; (2) Lý do; (3) Chi phí cắt giảm khi đơn giản hóa; (4) Kiến nghị thực thi.

Việc tính toán chi phí tuân thủ TTHC được thực hiện bằng cách chia nhỏ quy trình thực hiện TTHC để ước tính chi phí phải bỏ ra của đối tượng thực hiện như: chi phí chuẩn bị hồ sơ, nộp hồ sơ, hoàn chỉnh các yêu cầu, điều kiện, các khoản phí, lệ phí… thực hiện ước tính chi phí tuân thủ TTHC cho cả chi phí hiện tại và chi phí sau đơn giản hóa để so sánh lợi ích chi phí tuân thủ của việc đơn giản hóa TTHC (việc tính toán chi phí tuân thủ TTHC được thực hiện theo hướng dẫn tại Điều 27, Biểu mẫu tính chi phí tuân thủ TTHC và hướng dẫn tính chi phí tuân thủ TTHC tại Phụ lục X, ban hành kèm theo Thông tư 02/2017/TT-VPCP ngày 31/10/2017 của Văn phòng Chính phủ).
2. Sản phẩm: 


Báo cáo kết quả rà soát kèm theo biểu mẫu rà soát và đề xuất phương án đơn giản hóa thủ tục hành chính của UBND phường gửi UBND Thành phố trước ngày 31/5/2022.


IV. TRÁCH NHIỆM THỰC HIỆN


1. Các ban ngành UBND phường nghiêm túc thực hiện kế hoạch này, hoàn thành việc rà soát đúng tiến độ, thời gian quy định, đáp ứng mục tiêu đề ra, đảm bảo chất lượng kết quả rà soát, đánh giá thủ tục hành chính và các quy định có liên quan; gửi văn bản báo cáo kết quả rà soát về văn phòng UBND phường trước ngày 15/5/2022 để tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân Thành phố thẩm định, kiểm tra chất lượng.


2. Văn phòng UBND phường có trách nhiệm:


- Hướng dẫn phương pháp, cách thức rà soát, theo dõi, đôn đốc, việc triển khai thực hiện kế hoạch này.


- Tổng hợp kết quả rà soát của ban ngành chuyên môn UBND phường, báo cáo UBND Thành phố đúng thời gian quy định.


- Báo cáo những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện và đề xuất Ủy ban nhân dân phường kịp thời chỉ đạo giải quyết.


V. KINH PHÍ THỰC HIỆN


Kinh phí thực hiện Kế hoạch này được sử dụng từ nguồn ngân sách địa phương và mức chi cho hoạt động rà soát được áp dụng theo các nội dung chi tại Quyết định số 02/2014/QĐ-UBND ngày 16/01/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế.


Trên đây là Kế hoạch Rà soát, đánh giá thủ tục hành chính năm 2022 của Ủy ban nhân dân phường Hương Vinh./.

   Nơi nhận:
                                                                 TM.ỦY BAN NHÂN DÂN

- UBND Thành phố;

                                             CHỦ TỊCH
                     

- CT, Các PCT UBND phường;

- Các ban ngành phường;

 - Lưu VT.

                                                        Trần Quốc Thắng
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